
 

Дано: 

ABCDA1B1C1D1 – параллелепипед 

АВ = 3 

АD= 2 

AA1 = 6 

Найти: объем DBB1C1 

 

Решение:

 
DBB1C1 – треугольная пирамида с основанием DBB1 и вершиной C1. 

Объем пирамиды равен: 

𝑉 =
1

3
𝑆осн ∙ ℎ 

Проведем высоту h из вершины С1. Основание лежит в плоскости DBB1D1. Эта плоскость перпендикулярна 

плоскости A1B1C1D1, следовательно, высота пойдет по плоскости A1B1C1D1 и будет перпендикулярна B1D1 

Треугольники B1C1D1 и B1C1F подобны, т.к. оба прямоугольные и имеют общий угол B1. Значит 

ℎ

𝐵1𝐶1
=
𝐷1𝐶1
𝐵1𝐷1

 

ℎ =
𝐷1𝐶1 ∙ 𝐵1𝐶1

𝐵1𝐷1
=
𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝐷

𝐵𝐷
 

BD находим как гипотенузу прямоугольного треугольника АВD по теореме Пифагора 

𝐵𝐷 = √𝐴𝐵2+𝐴𝐷2 

Тогда 

ℎ =
𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝐷

√𝐴𝐵2+𝐴𝐷2
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Основанием пирамиды является прямоугольный треугольник BDB1. Его площадь 

𝑆осн =
1

2
𝐵𝐵1 ∙ 𝐵𝐷 =

1

2
𝐴𝐴1 ∙ √𝐴𝐵

2+𝐴𝐷2 

Окончательно получаем 

𝑉 =
1

3

1

2
𝐴𝐴1 ∙ √𝐴𝐵

2+𝐴𝐷2 ∙
𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝐷

√𝐴𝐵2+𝐴𝐷2
=
1

6
𝐴𝐴1 ∙ 𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝐷 

Вычисляем 

𝑉 =
1

6
∙ 6 ∙ 3 ∙ 2 = 6 

Ответ: 6 куб.ед. 
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